

समाज कल्याण विभागाच्या आस्थापनेवरील गट अ व गट ब संवर्गातील अधिकाऱ्यांच्या विभागीय परीक्षा

अधिसूचना क्रमांक - मे - २०२३/ एक

खाली नमूद करण्यात आलेल्या विभागीय परीक्षा त्या समोर दर्शविलेल्या कालावधीत घेण्यात येईल.

अ.क्र.	विभागीय परीक्षा	कालावधी
१.	समाज कल्याण विभागाच्या आस्थापनेवरील गट अ व गट ब संवर्गातील अधिकाऱ्यांच्या विभागीय परीक्षा	१६ व १७ मे, २०२३

उपरोक्त विभागीय परीक्षेकरिता समाज कल्याण, आयुक्तातलयाकडून प्राप्त पत्र क्र. सकआ/आस्था-२/विभागीय परीक्षा/गट-अ व गट-ब/२०२२/२३/का-६/८२५, दिनांक २४/०३/२०२३ च्या अनुषंगाने प्राप्त झालेल्या उमेदवारांच्या नावांच्या यादीमधील उमेदवारांना प्रस्तुत परीक्षेसाठी प्रवेश देण्यात येणार आहे. प्रस्तुत परीक्षेचे वेळापत्रक विभाग प्रमुख यांना पाठविण्यात येईल.

अ.क्र.	विभागीय परीक्षा	विभाग प्रमुख
१.	समाज कल्याण विभागाच्या आस्थापनेवरील गट अ व गट ब संवर्गातील अधिकाऱ्यांच्या विभागीय परीक्षा	मा. आयुक्त, समाज कल्याण, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-१.

टीपा: -

- (१) ज्या उमेदवारांना विभागाने परीक्षेस बसण्यास परवानगी दिली आहे, त्यांना परीक्षा प्रवेशपत्र देण्यात येईल. प्रवेशपत्र तसेच ओळखपत्र दाखविल्याशिवाय उमेदवारांना परीक्षा कक्षात व परीक्षेस प्रवेश मिळणार नाही. तसेच परीक्षेच्या वेळी उमेदवारांनी स्वतःची ओळख (Identification) पटवून देण्याकरिता स्वतःचे पॅनकार्ड, आधारकार्ड, निवडणूक आयोगाचे ओळखपत्र, पासपोर्ट किंवा ड्रायव्हिंग लायसेन्स (फक्त स्मार्ट कार्ड प्रकारचे) यापैकी किमान एक ओळखपत्र मूळ प्रतीत व त्याची एक छायांकित प्रत तसेच कार्यालयाने दिलेले स्वतःचे ओळखपत्र मूळ प्रतीत सोबत आणणे आवश्यक आहे.
- (२) विभागीय परीक्षांचे निकाल घोषित झाल्यानंतर ज्या उमेदवारांना गुणांची पडताळणी करावयाची आहे, अशा उमेदवारांनी निकालाच्या दिनांकापासून एक महिन्याच्या आत विभागप्रमुखांकडे अर्ज पाठविणे आवश्यक आहे. उमेदवारांकडून प्राप्त झालेले अर्ज विभागप्रमुखांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कडे पाठवितांना त्यांनी विहित मुदतीत अर्ज केला आहे व गुणांच्या पडताळणी शुल्कापोटी प्रत्येक विषयास रुपये १००/- प्रमाणे कोर्ट फी स्टॅम्प लावले आहेत याची विभागप्रमुखांनी प्रथम खात्री करूनबार्टीने दिलेल्या मुदतीच्या आत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कार्यालयाकडे पाठविणे आवश्यक आहे. उमेदवारांकडून विहित शुल्कासह विभागप्रमुखांमार्फत न आलेल्या अर्जाचा बार्टीकडून विचार केला जाणार नाही. याची सर्व उमेदवारांनी नोंद घ्यावी.
- (३) विभागीय परीक्षेच्या पारंपारिक स्वरूपाच्या उत्तरपत्रिकेकरिता गुणांची पडताळणी करण्यात येते, फेरमुल्यांकन केले जात नाही.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे.
(महाराष्ट्र शासनाच्या सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाची स्वायत्त संस्था)
२८, क्वीन्स गार्डन, कॅम्प, पुणे ४११ ००१.



Sunil Wane
12-4-23
महासंचालक

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे-१.

समाज कल्याण विभागाच्या आस्थापनेवरील गट अ व गट ब संवर्गातील अधिकाऱ्यांच्या विभागीय परीक्षा
विभागीय परीक्षेचा कार्यक्रम (मे - २०२३)

वार व दिनांक	वेळ	समाज कल्याण विभागाच्या आस्थापनेवरील गट अ व गट ब संवर्गातील अधिकाऱ्यांच्या विभागीय परीक्षा	गुण
मंगळवार १६ मे, २०२३	सकाळी १०:०० ते ०१:०० (तीन तास)	पेपर क्र. १ बॉम्बे सिव्हील सर्व्हिसेस रूल्स, वगैरे (पुस्तकांसह) Q. 1 Bombay Civil Services Rules etc.	१००
	दुपारी ०२:३० ते ०५:३० (तीन तास)	पेपर क्र. २ बॉम्बे फायनान्शियल रूल्स, वगैरे (पुस्तकांसह) Q. 2 Bombay Financial Rules etc.	१००
बुधवार १७ मे, २०२३	सकाळी १०:०० ते ०१:०० (तीन तास)	पेपर क्र. ३ भारतीय वन अधिनियम, वगैरे (पुस्तकांसह) Q. 3 Indian Forest Act etc.	१००
	दुपारी ०२:३० ते ०५:३० (तीन तास)	पेपर क्र. ४ महाराष्ट्र सहकारी संस्था अधिनियम १९६०, वगैरे (पुस्तकांशिवाय) Q. 4 Maharashtra Co-Operative Societies Act 1960, etc.	१००

परीक्षा केंद्र - बार्टी येरवडा संकूल, सफाई कर्मचाऱ्यांच्या मुलां-मुलींची शासकीय निवासी शाळा,
कॉमरझोन आय.टी.पार्क जवळ, येरवडा, पुणे. ४११ ००६.

सूचना:

१. एखाद्या विषयात/ विषयसमूहात मागील परीक्षेस जर सूट मिळाली असेल व त्यामुळे विभाग प्रमुखांनी अशा उमेदवारास संबंधित विषयासाठी / विषयसमूहासाठी प्रवेश दिला नसतानाही तो त्या विषयास / विषयसमूहास पुन्हा बसला तर पूर्वी मिळालेली सूट रद्द ठरविण्यात येईल.
२. ज्या उमेदवारांना विभाग प्रमुखांनी परीक्षेस बसण्यास परवानगी दिली आहे, त्यांना विभागप्रमुखांमार्फत परीक्षा प्रवेशपत्र व उमेदवारांना सूचनांची प्रत देण्यात येईल. प्रवेशपत्र तसेच ओळखपत्र दाखविल्याशिवाय उमेदवारांना परीक्षा कक्षात व परीक्षेस प्रवेश मिळणार नाही. तसेच परीक्षेच्या वेळी उमेदवारांनी स्वतःची ओळख (Identification) पटवून देण्याकरिता स्वतःचे पॅनकार्ड, आधारकार्ड, निवडनूक आयोगाचे ओळखपत्र, पासपोर्ट किंवा ड्रायव्हिंग लायसेन्स (फक्त स्मार्ट कार्ड प्रकारचे) यापैकी किमान एक ओळखपत्र मूळ प्रतीत व त्याची एक छायांकित प्रत साक्षिकित केलेली तसेच कार्यालयाने दिलेले स्वतःचे ओळखपत्र मूळप्रतीत सोबत आणणे आवश्यक आहे.
३. उत्तरे लिहिण्यासाठी मुख्य उत्तरपुस्तिकेव्यतिरिक्त पुरवणी म्हणून अन्य उत्तरपुस्तिका उपलब्ध करून दिली जाणार नाही.
४. ज्या प्रश्नपत्रिकांची उत्तरे पुस्तकांच्या सहाय्याने लिहावयाची आहेत, अशा वेळी उमेदवारांनी विभागाने प्रमाणित केलेली शासन प्रकाशित अधिकृत पुस्तके (स्वतःची) (यथास्थिती केवळ बेअर अॅक्टस आणि / किंवा रूल्स) वापरावी. परीक्षेसाठी असलेल्या कोणत्याही प्रश्नपत्रिकेवरील टिपण्या असलेली पुस्तके, मार्गदर्शिका किंवा पेजर, स्मार्ट वॉच, मोबाईल फोन, साधे किंवा प्रोग्रामेबल कॅलक्युलेटर वा नकाशे, इत्यादी



वस्तु परीक्षा कक्षामध्ये आणण्याची उमेदवारांना सक्त मनाई आहे. सदर सूचनेचे उल्लंघन झाल्याचे आढळल्यास ती बाब शिस्तभंग असल्याचे समजण्यात येईल व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे मार्फत तसेच विभागाचे मार्फत कारवाई केली जाईल. उमेदवारांना डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कडून कोणतीही पुस्तके पुरविली जाणार नाहीत.

५. परीक्षेच्या नियमामध्ये प्रमाणित केल्याप्रमाणे उमेदवारांना प्रश्नांची उत्तरे इंग्रजी किंवा मराठीमध्ये लिहिण्याची मुभा आहे. परंतु उत्तरपुस्तिकेत ज्या भाषेत उत्तर लिहिणे सुरु केले असेल, त्याच भाषेत त्या उत्तरपुस्तिकेत शेवटपर्यंत उत्तरे लिहिली पाहिजेत. परीक्षेच्या प्रश्नपत्रिका मराठी व इंग्रजी भाषेतच काढल्या जातील.
६. उमेदवारांने प्रश्नांचे उपप्रश्न सोडविताना [अ,ब,क,ड किंवा १, २, ३, ४] सलगरित्या सोडवावेत. प्रश्नांचा एक भाग एका पृष्ठावर तर दुसरा भाग काही पृष्ठे सोडून अथवा काही अन्य पृष्ठावर उपप्रश्न सोडविल्यास तो उपप्रश्न दुर्लक्षित करण्यात येईल व अशा प्रश्नांच्या उत्तरांना शून्य गुण समजण्यात येतील.
७. (अ) सदर परीक्षेच्या प्रश्नपत्रिकेतील प्रश्नांमध्ये काही दोष आढळल्यास, त्यासंबंधीचे लेखी निवेदन उमेदवाराने मा. महासंचालक, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी), पुणे ४११००१ यांच्याकडे स्वतःच्या तपशिलासह टपालाने परीक्षेच्या दिनांकापासून आठ दिवसांच्या आत विभागप्रमुखामार्फत सादर करावे. तदनंतर आलेली निवेदने विचारात घेतली जाणार नाहीत. या दोषांबाबत पर्यवेक्षक / समवेक्षक यांच्याकडे विचारणा किंवा चर्चा करू नये.
(ब) उमेदवारांनी विभागीय परीक्षेशी संबंधित प्रश्नपत्रिकेतील त्रुटी संदर्भातील पत्रव्यवहार वगळता अन्य पत्रव्यवहार थेट बार्टीशी न करता तो विभाग प्रमुखामार्फत महासंचालक, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी), पुणे. यांचे नावे करावा. याची संबंधित उमेदवारांनी नोंद घ्यावी.
८. विभागीय परीक्षांचे निकाल घोषित झाल्यानंतर ज्या उमेदवारांस गुणांची पडताळणी करून घ्यावयाची आहे. अशा उमेदवारांनी निकालाच्या दिनांकापासून एक महिन्याच्या आत विभागप्रमुखांकडे अर्ज पाठविणे आवश्यक आहे. उमेदवारांकडून प्राप्त झालेले अर्ज विभागप्रमुखांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कार्यालयाकडे पाठविताना त्यांनी विहित मुदतीत अर्ज केला आहे व गुणांच्या पडताळणी शुल्कापोटी प्रत्येक विषयास रुपये १००/- प्रमाणे कोर्ट फी स्टॅम्प लावले आहेत, याची विभागप्रमुखांनी प्रथम खात्री करूनच ते उमेदवारांच्या अर्जांच्या तारखेपासून १५ दिवसांच्या आत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कडे पाठविणे आवश्यक आहे. उमेदवारांकडून विहित मुदतीत विहित शुल्कासह विभागप्रमुखांमार्फत न आलेल्या अर्जांचा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे कडून विचार केला जाणार नाही. याची सर्व उमेदवारांनी नोंद घ्यावी.
९. दिनांक ०५/१०/२०२१ च्या शासन निर्णयानुसार दिव्यांगत्व असलेल्या व्यक्तींना भरपाई वेळ म्हणून प्रती तास २० मि. अधिक देण्यात येतील व शासननिर्णयानुसार इतर नियम लागू राहतील.
१०. विभागीय परीक्षेच्या पारंपारिक स्वरूपाच्या उत्तरपुस्तिकेकरिता गुणांची पडताळणी करण्यात येते, फेरमुल्यांकन केले जात नाही.
११. परीक्षेत अनधिकृत साहित्याआधारे नक्कल करण्यास किंवा दुसऱ्या उमेदवाराच्या उत्तरपत्रिकेवरून नक्कल करण्यास वा दुसऱ्या उमेदवारांकडून नियमबाह्य मदत घेण्यास किंवा दुसऱ्या उमेदवाराला नियमबाह्य मदत देण्यास अथवा तसा प्रयत्न करण्यास अथवा वारंवार आपल्या जागेवरून उठण्यास सक्त मनाई आहे.



चिन्ह काढू नये किंवा ओळख पटविण्यासाठी कोणत्याही प्रकारची सांकेतिक खूण किंवा आकृती काढू नये.

उपरोक्त सर्व सुचनांचे परिक्षार्थींना पालन करणे आवश्यक आहे, सुचनांचे उल्लंघन करणारा परिक्षार्थी शिस्तभंग कारवाईच्या तरतूदी अन्वये कारवाईस पात्र ठरेल.

ठिकाण : पुणे.

दिनांक : १२/०४/२०२३



Suresh Wale
12-4-23

महासंचालक

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन
व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी), पुणे-१.